

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

Новости

Новое оборудование

В минувшее воскресенье в ЦРБ поступило импортное медицинское оборудование. В родильном отделении в скором времени будет установлен новый аппарат для выхаживания недоношенных детей. Получен и «Скирист» — аппарат для искусственной вентиляции легких, который можно будет использовать при лечении детей в возрасте от рождения до 14 лет. Оборудование направлено в Кодкинское краевое управление здравоохранения.

МХАТ в Кодкинске

Сегодня в девять часов вечера в ДК «Рассвет» состоится творческая встреча с актрисой МХАТа, находящегося на гастролях в г. Красноярске. Жители города смогут увидеть чародейку артиста России С. Л. ШИНА — исполнителя главных ролей в известных фильмах: «Щит и меч», «Не стреляйте в белых лебедях», «Пять вечеров» и многих других.

На полях района

Работники сельского хозяйства района завершают посевную кампанию, несмотря на затяжные дожди в первой июньской неделе. Круглосуточно ведутся работы на территории коллективного предприятия «Ангара». Взяты темпы свидетельствуют, что все намеченное будет выполнено в нужные сроки. Вовремя закончили сев в Кежме механизаторы И. Д. Марковского. Ближайся к концу работы в коллективном предприятии «Зарядковское». А крестьяне Биден закончили их 7 июня.

«СП» — это!

Редакция газеты «Советское Приангарье» спешит напомнить вам, уважаемые читатели, что подписная кампания на II полугодие 1994 года подходит к концу.

15 июня заканчивается льготная подписка неработающим пенсионерам, поэтому просим сельсоветы представить к этому числу в редакцию списки льготников.

1 июля завершится основная подписка на нашу газету. Спешите подписаться! Ведь «СП» — это информация по самой низкой в стране цене, это знакомство с интересными людьми и явлениями, это возможность быть понятым и услышанным.

РАБОТНИКИ ПЖРЭО О „СОВЕТСКОМ ПРИАНГАРЬЕ“

В свете редакционных будней мы часто выпускаем из виду очень важный аспект — изучение общественного мнения о нашей газете: какие материалы имеют самый большой рейтинг, какие темы привлекают внимание, какие авторы популярны и уважаемы и т. д. Поэтому мы с благодарностью приняли к публикации опрос работников ПЖРЭО, подготовленный нашим внештатным корреспондентом Н. П. Шандт, и в дальнейшем постараемся регулярно печатать [особенно в период подписной кампании] результаты экспресс-опросов о «Советском Приангарье».

В. Д. ЩЕРБАЧЕВ, начальник СВК:

— Желательно, чтобы газета чаще помещала интервью с первыми руководителями района и строительства, тогда бы меньше распространялось слухов и ложных знаний, что их ждет в ближайшее время и в перспективе. Это очень важно для каждого из нас.

Е. М. КУНИЦЫНА, старший мастер СВК:

— Читаю газету от первой до последней страницы. Именно из «СП» узнаю о новостях и проблемах района. Нравится, что в газете публикуются разные точки зрения, иногда совершенно противоположные. Газета, не оказывая никакого давления, дает нам возможность самим определить свои симпатии и антипатии. Считаю, это ценное качество.

В. М. НАСКИНА, мастер СВК:

— Много лет выписываю «СП», выписала и теперь. Больше всего интересуют глобальные публикации о строительстве Богучанской ГЭС. Наша жизнь во многом зависит от того, как идут дела на строительстве. В целом газета нравится, читаю с удовольствием.

Е. В. МУРЗАЕВА, диспетчер СВК:

— Газета нравится, мы постоянно ее читали. Но хотелось бы побольше материала о строительстве Богучанской ГЭС. Конечно, прежде всего интересуют перспективы строительства. Нравятся публикации о детских мероприятиях, криминальная хроника и материалы о районных мероприятиях.

Б. И. ЛЕДОВСКИХ, директор ПЖРЭО:

— Ежегодно выписываю «Советское Приангарье», внимательно читаю все материалы. Хотелось бы пожелать газете, чтобы острей статьи на злобу дня не оставались без ответа. Думается, газета должна взять на себя инициативу в том, чтобы ответственные работники не отмахивались и не отваливались по поводу критических статей. Тогда будут решаться быстрее проблемы района, города и рейтинг газеты поднимется. Ибо истина всего дороже.

С. В. СУЕВАЛОВА, мастер ЖЭУ:

— Выписываю газету постоянно, выписала и в этом году. Считаю, что «СП», и только «СП», знакомит нас со всеми новостями в районе, городе.

Л. Ф. СОЛОМИНА, мастер ЖЭУ:

— Хотелось бы, чтобы в газете печаталось больше познавательного материала, а то почти страница поздравлений и рекламы. Может быть, лучше поздравления и рекламу на вкладыше.

Н. Я. ДОМАШНЕВА, мастер ЖЭУ:

— Сейчас лето, хочется пожелать работникам «СП» больше помещать в газете советов огородникам, т. к. все занимается дачами, но не все преискусности агрономии постигли. Также хочется, чтобы помещались почаще советы комсомольца, тоже очень актуальная тема, особенно для женщин.

А. И. БРЫЛЕНКО, шофер:

— Выписываем «СП» в течение многих лет, выписали и сейчас. Именно из «СП» узнаю, как живет наш город и район. Думаю, каждому жителю района это интересно.

Н. Ф. БЕЗУБЕНКО, секретарь ПЖРЭО:

— «СП» мне нравится, я с удовольствием читаю газету, ежегодно выписываю. Хотелось бы, чтобы побольше выступал Говорский о проблемах района. Думаю, это интересно всем.

Нравится поэтическая страничка, особенно стихи Печеничкина, а также рекламный блок: «Сбербанк» и все предложения по купле, продаже и т. д. перед тобой. Нравится, что газета публикует поздравления. Думаю, для многих это приятно.

◆ НАШЕ СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

Пытаемся выжить сами

ОБЕЩАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ УЛУЧШЕНИИ ЖИЗНИ РОССИЯН ТАК И ОСТАЛИСЬ ПЛОТЬЮ НА БУМАГЕ. ОСНОВНЫЕ ТЯГОТЫ ПЕРЕНОСИМ В РЕГИОНЫ. ВОТ МЫ И ДУМАЕМ, КАЖДЫЙ ПООДИНОЧЕ, КАК ВЫЖИТЬ.

Неплатежи — настоящий бич сегодняшнего дня, а оторванность Кодкинса значительно усугубляет ситуацию. Невыплата заработной платы влечет за собой социальную напряженность. Финансовое состояние предприятий остается тяжелым. Не является исключением и наше производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение (ПЖРЭО): задолженность по заработной плате за март и апрель несвоевременно выплачивается отпусковым.

Учитывая сложившуюся ситуацию, администрация ПЖРЭО приняла решение, которое, считаем, значительно снизило социальное напряжение в коллективе. Я говорю о возможности приобретения промышленных и продовольственных товаров по безналичному расчету (в счет невыплаченной зарплаты) путем взаиморасчета с предпринимателями-должниками за энергоресурсы и коммунальные услуги. Так, за апрель работниками ПЖРЭО приобретено промышленных и продовольственных товаров в различных магазинах города на сумму 90 млн. 121 тыс. рублей. Товары приобретались и приобретаются в магазинах: «Гор-

о вый дом», «Меркурий», КСЭМ, АО «СТРИМ», ТОО «Сабла-ЛПД», «Товары для дома», «Баргузин» Кодкинского североколла и т. д.

На сегодняшний день есть некое безналичное расчету в до-100 пиломатериала (обрезная и необрезная доска), «Кода-лес» — ДВП, в «Жилстройпроект» — комбикорма, в магазине «Мериди» — сантехника обливки и яблони.

В неограниченном количестве по безналичному расчету мы обеспечили своих работников гречкой, сахаром, мукой. Кроме того, организовали по безналичному расчету оплату за нахождение детей работников ПЖРЭО в детских садах, покупку авиабилетов, оплату за коммунальные услуги работникам ПЖРЭО, проживающим в общежитиях АО «Богучанскстрой», оплату за аренду земли под картофелем в д. Сыромолотово.

Механизм безналичного расчета серьезно и неоднократно обсуждался на планерках и совещаниях администрации ПЖРЭО. Видимо, поэтому все происходит без лишней суеты. Личный контроль возложен на начальников подразделений (обеспечение автотранспортом, грузчиками и т. д.). На участках (из числа ИТР) назначены ответственные, собирающие заявки на него об оказании им товаров, оформляющие доверенности и платежные

ведомости, т. к. товар приобретает обычно сразу на весь участок, подразделение. Если же товар личного прощасора (одежда, мясо и т. п.), достоверность выдается каждому работнику.

Кроме того, администрацией ПЖРЭО заключен с предприятием «Спекс» договор о продаже продукции, получаемой другими предприятиями, находящимися даже за пределами района. Цель — получение наличности или приобретение (путем обмена) продукции, необходимой ПЖРЭО: оборудования, запасных частей, товаров народного потребления.

Мы, конечно, понимаем, что каждый работник хотел бы получить свою заработную плату наличными и строить свой бюджет так, как ему хочется, но реальность пока не дает нам такой возможности. У кого-то случилась беда, кому-то необходимы деньги для детей-студентов, кто-то женится — по мере возможности стремимся помочь им. Правда, возможности ограничены.

Не могу сказать, что все вышеперечисленные методы являются идеальными. В дальнейшем мы, разумеется, будем отработывать действующие механизмы. Однако, надеюсь и на перемены к лучшему в стране.

Несмотря на все усилия администрации ПЖРЭО, необходимые все равно есть, но

стоит ли их судить? Мы стараемся относиться и к критике, а иногда и к выпадам против администрации с пониманием, иначе как жить и работать дальше?

Напряженность в коллективе сохраняется еще и вследствие тяжелых бытовых условий работников объединения. Об этом хочется сказать отдельно.

Списочный состав нашего предприятия 679 человек, в очередности на получение жилья стоит 139 человек. Первые в очереди на Кодкинскую площадь — с 1979 года, двое следующих — с 1980 года, далее — 1981 г.

И люди знают, что на иных предприятиях получают квартиры работники, прибывшие в Кодкинск в 1985 г., а то и в 1992 году. Пожалуй, у каждого «вызрвет кровь», возникнет вопрос: почему же так происходит? Люди идут в администрацию ПЖРЭО. Мы отвечаем: что в 1993 году только одна малогабаритная квартира 25,3 кв. м (двухкомнатная) была выделена администрации района на наш коллектив, в 1994 году — тоже одна двухкомнатная квартира, в КПД — 314. Пока все. Естественно, что такое положение дел не устраивает очередников. Хотелось бы, чтобы администрация района при распределении квартир учитывала год поступления на учет для получения жилья. Думается, что принцип социальной справедливости еще не окончательно «вкнут в Лету». Во всяком случае, мы на это надеемся.

Л. ВИКТОРОВА,
зам. директора ПЖРЭО по кадрам и социальным вопросам.

